



► O casă abandonată - renovată și modernizată
► Latkes
► Crémant de Loire
► Excellence
► Brut, Bouvet-Ladubay

Grav avertisment Covid la Iași!



Toate gurile de oxigen de la paturile bolnavilor, ocupate

JOI, 29 OCTOMBRIE 2020, NR. 249 (8913)

www.ziaruldeiasi.ro

10 PAGINI-3 LEI

Ziarul de Iași

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iași, Bd. Nicolae Iorga nr. 35** Telefon: 0232.271.271 Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-șef: **Toni Hrițac**

Dosarul Albumul - Întorsătură cinică: DNA cere pușcărie pentru două funcționare

Iată cine achită notele de plată!

► adevărat cinism judiciar în unul dintre cele mai mediatizate dosare de la Iași: funcționarii mărunți care au recunoscut vina riscă pușcăriile și rămasul pe drumuri, „șefii” sunt însă judecați în ritm de melc de peste 5 ani ► concret, DNA Iași cere judecătorilor ca fostele funcționare de la CJ care au recunoscut faptele să fie băgate la

pușcărie pe motiv că nu au plătit până acum prejudiciul din dosar, imputat doar lor integral pentru că procesul celorlalți nu s-a terminat ► Daniela Lupu, Oana Țoptea și Cosmina Râmbu, acum având salarii de 500 euro fiecare și, în plus, persoane cu handicap în întreținere, au de plătit în total amănunțita sumă de aproape 400.000 lei ► alți 10 inculpați sunt judecați în continuare pentru aceeași afacere și, dacă vor fi găsiți vinovați, ar trebui să contribuie și ei la acoperirea prejudiciului ► femeile în cauză, deși au avut intenția de a ajuta actul de justiție, recunoscându-și vina minoră și primind condamnări cu suspendare, riscă acum să ajungă după gratii, prin anularea suspendării cerută deja de DNA, dar și să rămână fără bunuri, prin executări silite ajungând la 400.000 lei ► 3



Analiză: pe cine reprezintă în realitate Mihai Chirica?

Primarul 11%

► specialiștii ieșeni au analizat pentru „Ziarul de Iași” rezultatele alegerilor locale și, în special, procentul mic obținut de primar din totalul alegătorilor ► este cel mai mic din 1990

Dincolo de premierele cele mai vizibile de la alegerile de anul acesta, precum alegerea lui Nicușor Dan la București, înfrângerea suferită de PSD în Vrancea sau victoria zdrobitoare a USR la Timișoara, Iașul se află și el în topurile naționale, dar cu o premieră negativă. După cum a mai scris până acum „Ziarul de Iași”, primarul a fost ales anul acesta în municipiul Iași cu cele mai puține voturi din 1990 încoace. A fost relevant și trebuie luat în considerare contextul pandemiei COVID-19, dar faptul că Mihai Chirica a obținut puțin peste 11% din

voturi raportat la populația totală cu drept de vot a Iașului (circa 36.200 din peste 320.000 de alegători) ridică semne de întrebare privind reprezentativitatea în fața alegătorilor, dar și conștientizarea cetățenilor cu privire la importanța votului. Din acest punct de vedere, „Ziarul de Iași” a întreat mai mulți profesori universitari și analiști politici ce prestantă mai are în acest condiții un primar în fața cetățenilor. Amintim că situația de la Iași nu e singulară, cifre în jurul a 10% pentru victorie au fost înregistrate și la Slobozia, Constanța, Botoșani. ► 2

ZIARUL

de azi

EXTERN 4

Furia semilunei: Furie la Ankara după ce Erdogan a fost caricaturizat în Charlie Hebdo. „Țările din Occident care atacă islamul vor să relanseze cruciadele”, a tunat liderul turc.

ECONOMIC 5

Amânare la taxe: Ministrul Finanțelor anunță o nouă amânare pentru plata datoriilor la stat. Cîtu: Depunerea declarațiilor fiscale, amânata până pe 25 decembrie.



Martii, 3 noiembrie, ediție cu carte detalii în pg.4
Partener: Fundația Antibiotice Știință și Suflet

9 771584 493007

Record de cazuri în România, record de cazuri în lume

► 5.343 de noi contaminări au fost raportate ieri în țara noastră, o cifră zilnică fără precedent ► pentru prima dată de la începutul pandemiei, în lume au fost anunțate peste 500.000 de cazuri în 24 de ore ► simptomaticii care ajung la Urgențe vor face teste rapide pentru COVID-19, pe lângă testarea RT-PCR, a anunțat ieri ministrul Sănătății ► Pagina 4

Vremea probabilă la Iași

 Joi Max. 16°C Min. 8°C	 Vineri Max. 11°C Min. 6°C	 Sâmbătă Max. 11°C Min. 6°C
 Duminică Max. 11°C Min. 6°C	 Luni Max. 12°C Min. 4°C	 Martii Max. 12°C Min. 4°C

Sursa: Accuweather.com

O surpriză cât blocul de mare: vecinii câștigă împotriva dezvoltatorului Niculiță



Un grup de cetățeni a obținut în instanță anularea autorizației de construire a unui bloc de pe strada Moldovei. Decizia a fost dată ieri de către Tribunalul Iași și poate fi atacată cu recurs. Hotărârea judecătorească este cel puțin ciudată: autorizația inițială a blocului a fost anulată, dar alte două, emise de Primărie în timpul procesului (de intrare în legalitate și o supraînălțare) au rămas „în picioare”. ► 3

Lupta electorală de la Iași, arbitrată „din pix” de primarul Mihai Chirica

► un exemplu concret privind dubla măsură a primarului ► cererea pentru afișe de precampanie a USR+ stă la Primărie în sertar, fără răspuns, de la 1 octombrie ► cea a PNL, depusă pe 22 octombrie, a primit aprobare în câteva zile, afișele candidaților de aici, încadrate de poza primarului, fiind deja la stradă ► Citiți articolul din pagina 2



Zeci de amenzi pe oră la Iași, pentru cei fără mască în aglomerație

► dintre cele 226 de amenzi aplicate de raziile specializate într-o singură zi, 218 au fost pentru cei fără mască ► 3



Inedit proiect dezvoltat la Politehnică ieșeană și destinat US Army

► acesta studiază tehnologia „cold-spray process”, prin care se aplică o pulbere rece la viteze ultrasonice asupra unor materiale cu scopul de a le crește rezistența ► 2

Iași: transplant unic ► 3

NOU! Acum poți plăti cu cardul anunțurile de mica publicitate din ediția tipărită Ziarul de Iași

Detalii pe www.ziaruldeiasi.ro/anunturi

Ai o știre sau imagini?

Whatsapp: 0734.ZIARUL (0734.942785)

Tratamentul chirurgical al cancerului de sân

Amănunte în pag. 2